COMUNE DI GALLIERA VENETA
PROVINCIA DI PADOVA
ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA
	OGGETTO: Parere sulla proposta di deliberazione di approvazione del prospetto di coerenza del bilancio di previsione finanziario 2016-2018 con i vincoli di finanza pubblica (art. 1, comma 712, legge n.  208/2015)””


L’anno DUEMILASEDICI, il giorno QUATTORDICI del mese di GIUGNO, alle ore 11,55, l’Organo di Revisione Economico Finanziaria - Revisore Unico, Dott. Gulino Emanuele, nominato con Delibera del Consiglio Comunale n. 07 del 28/04/2015, è in seduta alla presenza del Responsabile dell’Area Servizi Finanziari, Briotto Daniele, per esprimere il proprio parere in merito alla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale contenente l’approvazione del prospetto di coerenza del bilancio di previsione finanziario 2016-2018 con i vincoli di finanza pubblica (art. 1, comma 712, legge n.  208/2015);
***********************************************

Richiamato l’art. 239, comma 1, lettera b), n. 2, del d.Lgs. n. 267/2000;

Preso atto che, a seguito dell’entrata in vigore della legge n. 208/2015 (art. 1, commi da 707 a 734), a partire dal 1° gennaio 2016 il patto di stabilità interno è stato superato e sostituito da nuovi vincoli di finanza pubblica e, in particolare, dal nuovo obbligo del pareggio di bilancio, attuativo della legge n. 243/2012;

Tenuto conto che in base agli obblighi inerenti il pareggio di bilancio:

· regioni, province e comuni, ivi compresi quelli con popolazione non superiore a 1.000 abitanti (esclusi per il 2016 quelli istituiti a seguito di processo di fusione concluso entro il 1° gennaio 2016), devono garantire l’equivalenza tra entrate finali e spese finali in termini di competenza pura, senza riguardo per la gestione dei pagamenti e degli incassi, laddove per entrate finali si intendono i primi cinque titolo dell’entrata, con esclusione dei mutui e dell’avanzo di amministrazione, e per spese finali si intendono i primi tre titoli della spesa, con esclusione della spesa per rimborso quota capitale mutui e il disavanzo di amministrazione (comma 710);

· limitatamente all’anno 2016, rileva - ai fini del conseguimento del pareggio di bilancio - il Fondo pluriennale vincolato di entrata e di spesa, escluse le quote rivenienti da debito (comma 711);

· non sono considerati nel saldo l’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità e gli altri fondi ed accantonamenti destinati a non essere impegnati al termine dell’esercizio e a confluire nel risultato di amministrazione (comma 712);

· sono previsti meccanismi di compensazione territoriale a livello regionale e nazionale;

· sono esclude poste in spesa, con particolare riguardo per gli interventi di edilizia scolastica ed in entrata, con riferimento al contributo compensativo IMU-TASI;

· sono fatti salvi gli effetti dei recuperi degli spazi finanziari ceduti o acquisiti nel 2014 e 2015 a valere sul patto di stabilità interno;

Richiamato in particolare il comma 712 della citata legge n. 208/2015, il quale testualmente così dispone:

A decorrere dall’anno 2016, al bilancio di previsione è allegato un prospetto obbligatorio contenente le previsioni di competenza triennali rilevanti in sede di rendiconto ai fini della verifica del rispetto del saldo di cui al comma 710, come declinato al comma 711. A tal fine, il prospetto allegato al bilancio di previsione non considera gli stanziamenti del fondo crediti di dubbia esigibilità e dei fondi spese e rischi futuri concernenti accantonamenti destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Il prospetto concernente il rispetto del predetto saldo è definito secondo le modalità previste dall’articolo 11, comma 11, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118. Con riferimento all’esercizio 2016, il prospetto è allegato al bilancio di previsione già approvato mediante delibera di variazione del bilancio approvata dal Consiglio entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore del decreto di cui all’articolo 11, comma 11, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118.

Visto il DM Economia e finanze del 30 marzo 2016 (pubblicato in GU n. 93 del 21 aprile 2016) con il quale è stato approvato il nuovo prospetto riguardante il rispetto degli equilibri di finanza pubblica (nuovo allegato C) allo schema di bilancio di previsione allegato 9 al d.Lgs. n. 118/2011);

Tenuto conto che, in forza del citato comma 712, tale prospetto deve essere allegato al Bilancio di Previsione Finanziario 2016-2018, che il Comune di Galliera Veneta ha già approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 in data 15.03.2016, mediante apposita deliberazione di variazione, al fine di verificarne la coerenza con i vincoli di finanza pubblica;

Atteso che sulla base della disciplina sopra richiamata, questo Comune presenta, per il 2016-2018, un avanzo strutturale determinato dalla quota di capitale di rimborso dei prestiti e dai fondi ed accantonamenti, il quale viene utilizzato per finanziare spesa mediante mutui o avanzo di amministrazione;

Dato atto che il Bilancio di Previsione Finanziario 2016-2018, approvato con la deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 in data 15.03.2016, ha tra gli allegati anche il suddetto prospetto, già reso disponibile anticipatamente dal MEF, il quale è coerente con gli obblighi del pareggio di bilancio, come si evince nuovamente dal prospetto allegato alla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale contenente anche l’approvazione del prospetto di coerenza del bilancio di previsione finanziario 2016-2018 con i vincoli di finanza pubblica (art. 1, comma 712, legge n.  208/2015); e dunque non è necessario apportare variazioni alle previsioni;

Esaminata la proposta di variazione al bilancio di previsione finanziario 2016-2018 trasmessa dal Servizio finanziario, funzionale ad allegare al bilancio di previsione il prospetto di verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica previsto dall’articolo 1, comma 712, della legge n. 208/2015; 
Visto il prospetto inerente il rispetto dei vincoli di finanza pubblica allegato al bilancio di previsione, dal quale risulta la coerenza del bilancio con il saldo obiettivo previsto dalla legge n. 208/2015;

Visto il d.Lgs. n. 267/2000;
Visto il d.Lgs. n. 118/2011;
Visto lo Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità;

ESPRIME

parere FAVOREVOLE sulla proposta di deliberazione in oggetto.

La seduta si è conclusa alle ore  12,30.
Letto, approvato e sottoscritto. 









Il Revisore Unico









          Dott. Gulino Emanuele
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