L’Organo di Revisione del Comune di Galliera Veneta

Il sottoscritto Revisore Unico, Dott. Gulino Emanuele, nominato con Delibera del Consiglio Comunale n. 07 del 28/04/2015;
Vista la richiesta in data  22 dicembre 2015, avente per oggetto “richiesta parere” ricevuta unitamente al verbale di Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: “Programmazione triennale del fabbisogno di personale 2016/2018 e piano occupazionale 2016. Conferma dotazione organica e ricognizione eccedenze di personale”;

Esaminati gli atti istruttori allegati;

Visti:

· il bilancio di previsione dell’anno 2015
· il conto consuntivo dell’anno 2014;

· il Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;

· lo Statuto Comunale;

· il Regolamento di contabilità;

Premesso che l’articolo 19, comma 8, della legge 28 dicembre 2001, n. 448 prevede che questo organo accerti che i documenti di programmazione del fabbisogno di personale siano improntati al rispetto del principio di riduzione complessiva della spesa, di cui all’articolo 39 della legge n. 449/1997 e che eventuali eccezioni siano analiticamente motivate;

Richiamato l’articolo 3, commi 5, 5-bis, 5-ter, 5-quater, 5 quinquies, 6 e 9 del D.L. 24 giugno n. 90, convertito con modificazioni dalla Legge 11 agosto 2014 n. 114. 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto, con la quale viene aggiornata la programmazione triennale del fabbisogno di personale per il periodo 2016-2018 e il relativo piano occupazionale, prevedendo:
· di confermare la dotazione organica del personale dipendente del Comune di Galliera Veneta in n. 29 unità, come approvata da ultimo con Deliberazione della Giunta Comunale n. 7 in data 18.01.2014;

· di approvare il Piano Occupazionale per il triennio 2016-2018 ai sensi dell’art. 91, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 prevedendo, per l’anno 2016, all’assunzione a tempo indeterminato di un “Istruttore di Vigilanza Cat. C”, solo se ciò sarà possibile con il rispetto dei vincoli in materia di assunzioni;

· di programmare per il triennio 2016-2018 eventuali altre assunzioni a tempo indeterminato rivolte a garantire la copertura di posti vacanti per turn over o per temporanee sostituzioni, nel rispetto dei principi di contenimento della spesa di personale sopra enunciati e delle possibilità assunzionali previste annualmente dalle Leggi Finanziarie e dalla normativa in materia, provvedendo allo stanziamento della spesa con apposite variazioni di bilancio;;

PRESO ATTO E RILEVATO

che:

a) con la proposta di deliberazione in oggetto viene garantita la riduzione tendenziale della spesa di personale nel triennio considerato, in quanto con le previsioni indicate, propedeutiche alla stesura del Bilancio di Previsione 2015, la spesa di personale per questo Comune diminuisce per la riduzione numerica del personale;

b) che, per quanto riguarda all’assunzione dell’Istruttore di Vigilanza, la procedura avrà seguito solo se la normativa sulle assunzioni lo permetterà;
c) è stato rispettato il patto di stabilità interno per l’esercizio 2014 e si prevede il rispetto anche per l’anno 2015;
CONSIDERATO

Che, ai sensi dell’art. 33 del D.Lgs. n. 165/2001, come sostituito dall’art. 16 della Legge n. 183/2011, il Comune di Galliera Veneta non presenta situazioni di soprannumero o eccedenze di personale in relazione alle esigenze funzionali od alla situazione finanziaria; 
Tutto ciò premesso e considerato;

Visto il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165;

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

ACCERTA
che l’atto di programmazione del fabbisogno di personale è coerente con i limiti ed i vincoli relativi al contenimento della spesa di personale dettati dai commi 5, 5-bis, 5-ter, 5-quater, 5 quinquies, 6 e 9 dell’articolo 3 del D.L. 24 giugno n. 90, convertito con modificazioni dalla Legge 11 agosto 2014 n. 114;

ESPRIME
pertanto parere favorevole sulla proposta di deliberazione in oggetto.

Galliera Veneta, lì 23 dicembre 2015








     Il Revisore Unico











 (Dott. Gulino Emanuele)
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