
COMUNE DI GALLIERA VENETA
PROVINCIA DI PADOVA
ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA

	OGGETTO: Parere sulla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale ad oggetto:

“Parere favorevole alla proposta di fusione per incorporazione di SE.T.A. S.p.A. in ETRA S.p.A. in attuazione del Piano operativo di razionalizzazione delle partecipazioni societarie ai sensi dell’art. 1, comma 611 e ss., della Legge n. 190/2014”


L’anno DUEMILAQUINDICI, il giorno DIECI del mese di LUGLIO, alle ore 11,30, l’Organo di Revisione Economico Finanziaria - Revisore Unico, Dott. Gulino Emanuele, nominato con Delibera del Consiglio Comunale n. 07 del 28/04/2015,  è in seduta alla presenza del Responsabile dell’Area Servizi Finanziari, Briotto Daniele, per esprimere il proprio parere in merito alla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale ad oggetto: “Parere favorevole alla proposta di fusione per incorporazione di SE.T.A. S.p.A. in ETRA S.p.A. in attuazione del Piano operativo di razionalizzazione delle partecipazioni societarie ai sensi dell’art. 1, comma 611 e ss., della Legge n. 190/2014”;
***********************************************

Richiamato l’art. 239, del D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dall’articolo 3 del Decreto Legge 10 ottobre 2012, n. 174, il quale al comma 1, lettera b), n. 3, prevede che l’Organo di Revisione esprima un parere sulle modalità di gestione dei servizi e proposte di costituzione o di partecipazione ad organismi esterni;
V I S T A:
- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 31.03.2015, con la quale è stato avviato ai sensi dell'art. 1, comma 611, della legge 190/2014 il processo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni, dirette e indirette e con lo stesso provvedimento, è stato approvato il piano operativo, si incaricava la società ETRA S.p.A. di valutare, d'intesa con SE.T.A. S.p.A., gli aspetti giuridici, economici e patrimoniali ai fini dell'individuazione delle misure utili a dare attuazione al Piano operativo di razionalizzazione, secondo le modalità ed i termini fissati dalla citata legge n. 190/2014;

D A T O   A T TO   C H E:

· il Comune di Galliera Veneta partecipa al capitale sociale della Società patrimoniale SE.T.A. S.p.A. nella misura del 1,83%;

· in data 19.12.2005, con atto rep. N. 144522, Notaio Antoniucci di Bassano del Grappa (VI), le società Altopiano Servizi S.r.l., Brenta Servizi S.p.A. e SE.T.A. S.p.A., dopo aver costituito ETRA S.p.A. mediante atto di scissione parziale, hanno trasferito ad essa la gestione operativa del Servizio Idrico Integrato, mantenendo unicamente la proprietà delle reti e delle infrastrutture;

· la società patrimoniale SE.T.A. S.p.A. di cui sopra è, pertanto, società non operativa, priva di dipendenti, pur essendo dotata di organo amministrativo;

· la stessa società, pertanto, a norma dell’art. 1, comma 611, della legge 190/2014, deve essere “soppressa”;

· le modalità per il perseguimento dell’obiettivo di cui sopra (la “soppressione”) sono state oggetto di attenta valutazione da parte del gruppo di lavoro organizzato da ETRA S.p.A. e composto da esperti e professionisti;

· la Legge n. 190/2014 non specifica quali siano le modalità di attuazione della “soppressione” e, pertanto, nel silenzio della legge sul punto, deve ritenersi che, in astratto, la stessa “soppressione” possa risultare attraverso tutte le modalità previste nella normativa vigente, purché si consegua l’obiettivo di “riduzione” delle Società partecipate fissato dalla stessa legge n. 190/2014;

· di conseguenza, sono state prese in considerazione tre distinte ipotesi volte a conseguire la “soppressione” delle Società Altopiano Servizi S.r.l., Brenta Servizi S.p.A. e SE.T.A. S.p.A.: 
1) fusione tra Altopiano Servizi S.r.l., Brenta Servizi S.p.A. e SE.T.A. S.p.A;

2) lo scioglimento delle tre società patrimoniali;

3) la fusione delle tre società patrimoniali in ETRA S.p.A.;

C O N S I D E R A T O   C H E
l’Amministrazione comunale ritiene preferibile l’attuazione della terza soluzione proposta, in quanto maggiormente rispondente all’interesse dell’Ente locale, consistente in una fusione tra ETRA S.p.A., Altopiano Servizi S.r.l., Brenta Servizi S.p.A. e SE.T.A. S.p.A. mediante incorporazione delle ultime tre società (incorporande) in ETRA S.p.A. (incorporante) risultando la più adeguata alle esigenze e all’interesse dell’Ente locale, perché consentirebbe di ottemperare alle prescrizioni di cui alla Legge 190/2014, art. 1, comma 611 già citato, lettera b): le società patrimoniali verrebbero incorporate in ETRA S.p.A., perdendo, così, la propria autonoma personalità giuridica ed il patrimonio delle stesse si confonderebbe con quello di ETRA S.p.A. . Inoltre la fusione per incorporazione delle società patrimoniali in ETRA S.p.A. consente, tra l’altro, di superare in via definitiva le incertezze collegate ai piani di ammortamento dei beni oggetto di contratto di affitto, ad oggi tutti contabilizzati nel bilancio di ETRA S.p.A. . La fusione per incorporazione appare, pertanto, la soluzione preferibile: utilizzando lo strumento della c.d. fusione con concambio sarebbe garantita la proporzionalità tra le azioni attualmente detenute dai singoli comuni nelle tre diverse società patrimoniali e le  azioni che la società incorporante ETRA S.p.A. emetterebbe a titolo di aumento del capitale sociale, all’esito della fusione;

V I S T I:

i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile rilasciati dai responsabili dei servizi competenti ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

T U T T O     C I O’      P R E M E S S O
E S P R I M E

parere FAVOREVOLE , ai sensi dell’art. 239, comma 1, lett. b), p. 3, del T.U.E.L., sulla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale ad oggetto: 

“Parere favorevole alla proposta di fusione per incorporazione di SE.T.A. S.p.A. in ETRA S.p.A. in attuazione del Piano operativo di razionalizzazione delle partecipazioni societarie ai sensi dell’art. 1, comma 611 e ss., della Legge n. 190/2014.”
La seduta si è conclusa alle ore 11,45 .
Letto, approvato e sottoscritto. 









Il Revisore Unico









          Dott. Gulino Emanuele
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