
COMUNE DI GALLIERA VENETA
PROVINCIA DI PADOVA
ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA

	OGGETTO: Parere sulla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale inerente la costituzione o partecipazione ad organismi esterni ad oggetto:

“Approvazione dello schema di convenzione per la costituzione e il funzionamento del Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti” ai sensi della Legge Regionale Veneto 31 dicembre 2012, n. 52 come modificata e integrata dalla Legge Regionale Veneto 2 aprile 2014, n. 11”


L’anno DUEMILAQUINDICI, il giorno QUATTRO del mese di GIUGNO, alle ore 12,15., l’Organo di Revisione Economico Finanziaria - Revisore Unico, Dott. Gulino Emanuele, nominato con Delibera del Consiglio Comunale n. 07 del 28/04/2015,  si è riunito alla presenza del Responsabile dell’Area Gestione Territorio, Arch. Bonaldo Giovanni, e del Responsabile dell’Area Servizi Finanziari, Briotto Daniele, per esprimere il proprio parere in merito alla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale ad oggetto: “Approvazione dello schema di convenzione per la costituzione e il funzionamento del Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti” ai sensi della Legge Regionale Veneto 31 dicembre 2012, n. 52 come modificata e integrata dalla Legge Regionale Veneto 2 aprile 2014, n. 11””;
***********************************************

Richiamato l’art. 239, del D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dall’articolo 3 del Decreto Legge 10 ottobre 2012, n. 174, il quale al comma 1, lettera b), n. 3, prevede che l’Organo di Revisione esprima un parere sulle modalità di gestione dei servizi e proposte di costituzione o di partecipazione ad organismi esterni;
V I S T O:
- il Decreto Legislativo 3 aprile 2006, n. 152 “Norme in materia ambientale” e ss.mm. e ii., che nella parte quarta, agli artt. 199 e seguenti disciplina il servizio di gestione integrata dei rifiuti solidi urbani;

- l’articolo 2, comma 186-bis, della Legge 23 dicembre 2009, n. 191, che ha stabilito la soppressione delle Autorità d’Ambito Territoriale di cui agli artt. 148 e 201, del Decreto Legislativo n. 152/2006, entro il 31 dicembre 2010, prevedendo altresì che entro lo stesso termine le Regioni attribuissero con legge le funzioni già esercitate dalle Autorità d’Ambito;

- la Legge Regionale Veneto n. 52/2012, come modificata dalla Legge Regionale 7 febbraio 2014, n. 3, con la quale sono stati individuati i “Bacini Territoriali Ottimali” per l’esercizio in forma associata delle funzioni di organizzazione e controllo diretto del servizio di gestione dei rifiuti urbani attraverso i Consigli di Bacino;

- l’articolo 3, della Legge Regionale n. 52/2012 il quale prevede che gli Enti Locali ricadenti nei bacini territoriali provinciali, infraprovinciali o interprovinciali esercitano in forma associata le funzioni di organizzazione e controllo diretto del servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani attraverso i Consigli di Bacino;

- l’allegato A della Deliberazione di Giunta della Regione Veneto (D.G.R.V.) n. 13 del 21 gennaio 2014, attuativa della L.R. n. 52/2012, con il quale sono stati individuati i bacini per la gestione integrata dei rifiuti urbani nel territorio regionale, tra cui rientra il Bacino Brenta, in cui ricade il Comune di Galliera Veneta;

- lo schema della Convenzione – Statuto per la costituzione ed il funzionamento del Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti”;

C O N S I D E R A T O

- che ai sensi dell’articolo 3, comma 1, della L.R.V. n. 52/2012 e ss.mm.ii. la costituzione del Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti” è preordinata al perseguimento delle seguenti finalità:

· favorire, accelerare e garantire l’unificazione del servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani, secondo criteri di efficacia, efficienza ed economicità, degli Enti Locali ricadenti nel Bacino Territoriale;

· esercitare in forma associata le funzioni di organizzazione e controllo diretto del servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani attraverso il Consiglio di Bacino;

- che per la normativa sopra citata il Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti” subentra in tutti i rapporti giuridici in essere dei soppressi Enti di Bacino, anche nei confronti dei Comuni e del soggetto gestore e che, di conseguenza, le garanzie già in essere e la disponibilità degli impianti comunali continua ad essere assoggettata alla disciplina normativa e convenzionale attualmente vigente, senza soluzione di continuità;

V I S T I:

i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile rilasciati dai responsabili dei servizi competenti ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

T U T T O     C I O’      P R E M E S S O
E S P R I M E

parere FAVOREVOLE , ai sensi dell’art. 239, comma 1, lett. b), p. 3, del T.U.E.L., all’approvazione da parte dell’Ente dello Schema di Convenzione per la costituzione ed il funzionamento del Consiglio di Bacino “Brenta per i Rifiuti” ai sensi della Legge Regionale Veneto 31 dicembre 2012, n. 52, come modificata ed integrata dalla Legge Regionale Veneto 2 aprile 2014, n. 11.
La seduta si è conclusa alle ore 12,45 .
Letto, approvato e sottoscritto. 









Il Revisore Unico









          Dott. Gulino Emanuele
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