Approvazione schema di atto unilaterale d’obbligo per realizzazione e cessione di opere di urbanizzazione primaria e determinazione quota perequativa ai sensi delle N.T.O. del P.I.
 Ditta “AA Impresa Edile Agostini di Agostini Alessandro”
Premesso che:
con il Piano degli Interventi (P.I.) approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n° 13 del 29.06.2011, è stato individuato il lotto (scheda progetto) n° 23, a seguito della richiesta dei sig.ri Cecchin Francesco e Campagnolo Emilia che manifestavano l’esigenza di poter costruire un fabbricato residenziale per le proprie esigenze famigliari;
il suddetto lotto risulta inserito nella “Tabella di Normativa” allegata al P.I., tra le schede progetto delle zone di “urbanizzazione consolidata”, con la previsione di cessione di aree a standard (parcheggio) e l’assoggettamento a perequazione;
con riferimento all’ assoggettamento a perequazione, l’art. 5.2 “Ambiti non assoggettati a perequazione” ed il successivo punto 5.2.1. “ Z.T.I.O. di urbanizzazione consolidata” delle N.T.O. del P.I. dispone, in particolare che: “Non sono, altresì, assoggettati a perequazione gli interventi edilizi diretti di cui al precedente punto, purché gli stessi siano attuati almeno per il 50% della volumetria in funzione delle esigenze familiari (prima casa del titolare ovvero prima casa per i figli” ;
Visto che a seguito di atto di compravendita in data 25.11.2015, Rep. 11998 del dr. Giuseppe Sicari con studio Notarile in Castelfranco Veneto, la proprietà è stata trasferita al sig. Agostini Alessandro titolare dell’ impresa individuale “AA Impresa Edile Agostini di Agostini Alessandro” con sede in San Martino di Lupari, via Cesare Battisti 3/B;
Preso atto che l’acquirente non possiede i requisiti previsti dal sopra citato art. 5.2.1. delle N.T.O. del P.I., per l’esenzione della quota perequativa, in quanto l’intervento non è finalizzato a soddisfare esigenze proprie o del nucleo famigliare e che in data 15.12.2015, prot. 13050 è stata presentata dichiarazione di disponibilità a corrispondere la quota relativa alla perequazione quantificando, in data 16.02.2016, prot. 1746, il relativo importo (€ 16.000,00) in conformità alle disposizioni dell’art. 5.3  “Applicazione della perequazione urbanistica nei vari ambiti” delle N.T.O. del P.I., ritenuto equo da parte del Responsabile della 4^ Area
Considerato, inoltre, che il rilascio del Permesso di Costruire è subordinato alla cessione e realizzazione delle opere di urbanizzazione individuate dal P.I. e che, pertanto  deve essere disciplinata, tramite apposito atto, la realizzazione delle stesse nella misura minima prevista dalla corrispondente “Tabella di Normativa” ;
Visto che con prot. n. 232, in data 11 gennaio 2016 l’attuale proprietario dell’area, ha presentato richiesta di voltura delle pratiche edilizie presentate per il rilascio del Permesso di Costruire n. 99/2015 per la costruzione di un fabbricato residenziale bifamigliare, con allegati, in particolare, gli elaborati sotto elencati per la realizzazione dell’area a parcheggio pubblico a scomputo degli oneri di urbanizzazione primaria :
· Planimetrie e sezioni allo stato attuale e di progetto – area da cedere ad uso pubblico (prot. 9580 del 22.09.2015);
· Computo metrico estimativo relativo alle opere di urbanizzazione di un parcheggio ad uso pubblico (prot. 13050 del 15.12.2015)

Preso atto  che la proposta perequativa, presentata in data 16 febbraio 2016 prot. 1746,  quantifica la quota da corrispondere al Comune di Galliera Veneta di € 16.000,00;
Visto che lo schema di atto d’obbligo – proposto dall’Ufficio Tecnico Comunale -  è idoneo a disciplinare le modalità di realizzazione e cessione dell’area a standard ad uso  parcheggio;
Acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
D E L I B E RA
1. Di approvare, per quanto in premessa, l’allegato schema di atto d’obbligo per la cessione e realizzazione delle opere – a scomputo degli oneri di urbanizzazione primaria – ad uso parcheggio pubblico, in conformità al progetto agli atti dell’Ufficio Tecnico, prot. 9580 del 22.09.2015 e prot. 13050 del 15.12.2015.
In sede di stipula del presente Atto d’Obbligo potranno essere apportate limitate modifiche ed integrazioni per il conseguimento delle finalità dell’atto; 

2. Di dare atto che la quota parte dell’importo della perequazione è stata determinata in € 16.000,00  (euro sedicimila/00) e che la stessa sarà versata prima del rilascio del Permesso di Costruire, per le finalità previste dall’art. 5.3.1. delle N.T.O. del P.I.;

3. Di demandare al Responsabile della 4^ Area i successivi adempimenti conseguenti al presente atto.

