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Comune Galliera Veneta

RELAZIONE SULLA PERFORMANCE

ANNO 2013
PREMESSA

La presente relazione, predisposta ai sensi e per gli effetti dell’art. 10 comma 1, lettera b) del Decreto Legislativo del 27 ottobre 2009, n. 150, evidenzia a consuntivo, con riferimento all’anno precedente, i risultati organizzativi ed individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati, con rilevazione degli eventuali scostamenti.

IL CICLO DI GESTIONE DELLA PERFORMANCE

Il Comune di Galliera Veneta ha approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 62 del 04.06.2011 il Sistema di Valutazione delle prestazioni del personale, in attuazione al Decreto succitato (“riforma Brunetta”) che ha sancito l’obbligo di costituzione di un sistema globale di gestione della performance. Il sistema è consultabile nella sezione “Trasparenza, valutazione e merito”, sotto la voce “Sistema di valutazione del personale”, sul sito istituzionale www.comune.gallieraveneta.pd.it.

Per performance si intende il contributo che un soggetto (organizzazione, unità organizzativa, singolo individuo) apporta attraverso la propria azione al raggiungimento delle finalità e degli obiettivi e alla soddisfazione dei bisogni per i quali l’organizzazione è stata costituita, ovvero quanto il lavoro del personale del Comune di Galliera Veneta ha attuato gli obiettivi e le politiche dell’Amministrazione e, di conseguenza, quanto l’Amministrazione ha soddisfatto i bisogni della comunità.

Il Comune di Galliera Veneta ha adottato un ciclo di gestione delle performance così articolato:

· pianificazione: DEFINIZIONE DEGLI OBIETTIVI E DELLE PRIORITA’. E’ una attività a carico della Giunta e degli apicali dell’ente che avviene adottando i seguenti documenti: Relazione Previsionale e Programmatica, Bilancio di Previsione annuale e triennale, Piano Esecutivo di Gestione. 

Il Piano Esecutivo di Gestione articolato in schede obiettivo costituisce il Piano delle Performance: per ciascuna Area la Giunta individua gli obiettivi di miglioramento e sviluppo e li assegna con le risorse finanziarie per l’anno di riferimento ai Responsabili di Area.

Il Piano della Performance è pubblicato sul sito istituzionale dell’ente sotto la voce “Trasparenza, valutazione e merito”.
· Monitoraggio: CONTROLLO IN CORSO D’ANNO DELL’ATTUAZIONE DI QUANTO PROGRAMMATO. Agli organi di vertice politico-amministrativo e agli apicali è assegnata anche la responsabilità del monitoraggio e degli eventuali interventi correttivi. In questa attività interviene con un ruolo di supporto (“accompagnamento”) l’Organismo Indipendente di Valutazione (OIV)
 che deve monitorare e il funzionamento complessivo del sistema. Questa fase viene attuata operativamente attraverso l’approvazione da parte della Giunta dello stato di avanzamento del Piano Esecutivo di Gestione e del Piano Performance nel corso dell’anno, qualora fosse necessario e/o opportuno.
· Valutazione: VERIFICA DEI RISULTATI RAGGIUNTI E DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO ALLE PREVISIONI E ASSEGNAZIONE DELLA VALUTAZIONE DEL PERSONALE APICALE. Questa fase è attuata mediante:

· L’adozione della presente Relazione sulla Performance da parte della Giunta;

· L’applicazione del Sistema di Valutazione delle Performance del personale succitato, che prevede da parte dell’OIV la validazione della relazione sulla Performance, un confronto con i Responsabili di Area in un colloquio ad oggetto il raggiungimento degli obiettivi assegnati nella scheda individuale, l’assegnazione della valutazione e la proposta dell’attribuzione del premio annuale al Sindaco, titolato alla valutazione finale.

E’ opportuno sottolineare che il Sistema di Valutazione delle Performance prevede l’assegnazione ai Responsabili di Area non solo di obiettivi individuali di Area ma anche il perseguimento di un obiettivo di PERFORMANCE ORGANIZZATIVA. Si tratta di un obiettivo unico per tutti Responsabili, a carattere trasversale, a forte valenza strategica.

I DOCUMENTI

 

· Pianificazione: 
· Delibera di Consiglio Comunale n. 21 del 31.08.2013 di approvazione della Relazione Previsionale e Programmatica, Bilancio di Previsione annuale e triennale;
· Delibera di Giunta Comunale n. 81 del 31.10.2013 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2013 e Piano delle Performance;
· Monitoraggio: 
Deliberazioni di variazioni al Bilancio annuale di Previsione 2013: 
· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 in data 30.09.2013, avente per oggetto: “Variazioni al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2013”, esecutiva;

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 76 in data 23.10.2013, avente per oggetto: “Variazione in via d’urgenza al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2013”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 29.11.2013, esecutiva;

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 31 in data 29.11.2013, avente per oggetto: “Art. 175, comma 8, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. Variazione di assestamento generale del Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2013”, esecutiva;

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 90 in data 29.11.2013, avente per oggetto: “Variazione in via d’urgenza al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2013 per assegnazione finanziamento D.L. n. 69/2013”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 38 del 23.12.2013, esecutiva;

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 91 in data 11.12.2013, avente per oggetto: “D.L 30.11.2013 n. 133. Trasferimento compensativo per abolizione 2^ rata IMU abitazione principale ed altre fattispecie. Variazione di Bilancio”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 38 del 23.12.2013, esecutiva;

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 in data 30.09.2013, con la quale si è provveduto alla ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e verifica di salvaguardia degli equilibri di bilancio 2013”.

VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE

Si sottolinea che nella Relazione Previsionale e Programmatica, nelle sezioni “Descrizione del Programma” e “Finalità da conseguire” in corrispondenza di ogni Programma è espressa l’attuazione della programmazione triennale rispetto a quanto dichiarato dalle Linee Programmatiche adottate dall’Amministrazione all’insediamento del mandato istituzionale.

Per quanto riguarda la valutazione delle performance dell’anno 2013 si presenta una breve illustrazione dei risultati raggiunti in riferimento al Piano Performance 2013.

OBIETTIVI 1^ AREA: SERVIZI GENERALI

1) Rinnovo concessioni aree cimiteriali scadute e gestione informatizzata concessioni cimiteriali
Il progetto prevedeva le seguenti attività:

1. Costruzione banca dati delle concessioni cimiteriali con successivo inserimento dati (ampliamento 1° stralcio e cripta).

2. Ricerca atti datati (copie contratti) in archivio  storico, verifica contratti scaduti.

3. Verifica disponibilità al rinnovo da parte dei concessionari o dei loro eredi.

4. Preparazione nuovi contratti di concessione.
In particolare, sono stati predisposti n.7 contratti di concessione di aree cimiteriali che erano scaduti e sono stati inseriti nella banca dati n.450 loculi (loculi ampliamento 1° stralcio e cripta concessi). Non sono stati inseriti gli ossari concessi (n.24) relativi all’ampliamento 1° stralcio mentre sono stati inseriti ca.500 loculi inerenti alla parte ovest.
2) Sistemazione archivio
Il progetto comportava l’attività di separazione per ogni fascicolo del materiale da scartare e quello da conservare e doveva concludersi con l’approvazione della determina di scarto ed l’invio alla Soprintendenza Archivistica per il Veneto.

Si è disposto il riordino di n.90 faldoni (pari a ca.14 metri lineari) e l’obiettivo annuale si è concluso con l’inoltro della richiesta  di autorizzazione allo scarto alla Soprintendenza Archivistica per il Veneto in data 12 dicembre 2013; la successiva autorizzazione dal superiore Ministero dell’Interno, secondo i tempi tecnici, è  stata data il 21 gennaio 2014 e pervenuta a questo Comune il 23 gennaio 2014.

3) Approvazione regolamento comunale sul procedimento amministrativo ed elenco procedimenti oggetto di individuazione del termine finale
Il progetto, attuato nell’ultimo trimestre dell’anno, è stato raggiunto con l’approvazione del regolamento comunale sul procedimento amministrativo da parte del Consiglio Comunale con deliberazione n. 33 del 29.11.2013.

L’elenco dei procedimenti amministrativi oggetto di individuazione del termine finale è stato presentato in Giunta Comunale il 24 dicembre 2013, che ne ha preso visione e l’ha approvato successivamente con deliberazione di Giunta Comunale n. 11 del 31.1.2014.

4) Scarto materiale documentario della biblioteca
Il progetto si articolava nelle seguenti fasi:

a. Analisi della raccolta documentaria della biblioteca e individuazione dei documenti adatti allo scarto.
b. Recupero dagli scaffali o dal magazzino dei documenti individuati e creazione dell’elenco degli scarti.
c. Cancellazione dei documenti dall’inventario della biblioteca ed eliminazione fisica del barcode. 
d. Approvazione del provvedimento amministrativo di scarto del materiale.
Si tratta di un progetto realizzato al 100%  stante la determinazione n. 175 del 23.12.2013, con la quale il Responsabile Servizi Generali autorizzava lo scarto.
OBIETTIVI 2^ AREA: SERVIZI FINANZIARI E DEMOGRAFICI

1) Censimento patrimonio PA

Si tratta di un progetto pluriennale inerente alla schedatura dei beni immobili del Comune (terreni e fabbricati) da inserire nel portale messo a punto dal Ministero del Tesoro, con lo scopo di unificare a livello nazionale il censimento e uniformandone i dati di rilevazione. L’avanzamento del progetto ha rispettato le attese poste per il 2013.
2) Gestione amministrativa impianti fotovoltaici
Il progetto prevedeva l’aggiornamento della banca dati per la gestione degli impianti fotovoltaici di proprietà comunale.

L’attività ha riguardato i n.13 impianti attivi ed ha richiesto il monitoraggio continuo (settimanale) del portale delle risultanze contabili, date dalla vendita dell’energia prodotta e dall’erogazione del contributo GSE, con l’assegnazione degli importi di spettanza alle ditte costruttrici e rilevando la quota a favore del Comune. E’ stata regolarmente espletata l’attività relativa alla gestione contabile, compresa l’emissione e registrazione delle fatture.

3) Attività di gestione delle presenze per nuova riorganizzazione uffici
Il servizio in oggetto è stato oggetto di riorganizzazione: è stato assegnato all’Area Servizi Finanziari, mentre  in precedenza era svolto dall’Area Servizi Generali; ciò ha comportato una revisione delle modalità di rilevazione.

Il progetto prevedeva:

- Rilevazione puntuale dei dati della procedura ed integrazione delle rilevazioni orarie cartacee;

- Organizzazione raccolta dati per ottimizzazione tempistica;

- Studio attivazione nuovo strumento informatico per velocizzare operatività.

Il progetto, conseguito al 100%, ha fatto emergere la necessità di una nuova procedura software, disponibile nel primo semestre 2014.

4) Gestione ICI

Si tratta dell’azione dell’Ufficio Tributi nella gestione dell’I.C.I. per quanto riguarda l’attività di accertamento, in quanto dal 2012 questo tributo è stato soppresso e sostituito dall’I.M.U. Le fasi dell’obiettivo sono state realizzate, sia per l’aggiornamento della banca dati, sia per il servizio di calcolo e compilazione dei bollettini per il ravvedimento operoso dell’anno 2012 delle aree fabbricabili, che per la conclusione degli accertamenti relativi alle annualità dal 2008 al 2010 e buona parte dell’anno 2011.

L’aspetto economico legato alle predette attività è stato raggiunto.

5) Gestione I.M.U 

Il progetto, inerente a questo nuovo tributo introdotto nel 2012, si articolava nelle seguenti attività:

1) Studio e analisi degli aggiornamenti normativi dell’ imposta;
2) Aggiornamento banca dati con le nuove caratteristiche dell’imposta:  esclusione usi gratuiti, residenti fino a 26 anni, inclusione fabbricati rurali, riclassificazione terreni agricoli, assegnazione pertinenze nel numero massimo di una unità per categoria C2 C6 e C7, verifica e inclusione per fabbricati inagibili, ecc.

3) Servizio di informazioni, calcolo e compilazione modello F24 con ampliamento orario di apertura e di giorni di sportello.

L’obiettivo è stato pienamente raggiunto.
6) Prosecuzione revisione stradario e implementazione banche dati del SITC

Si tratta delle operazioni di aggiornamento e rifacimento dello stradario cartaceo, strumento di grande importanza per la “gestione” del territorio comunale, anche per tutti gli aspetti pratici ad esso connessi, dati dall’esatta localizzazione degli immobili.

Nell’anno 2013 si è proseguita l’attività di recupero della situazione pregressa. L’obiettivo prefissato di raggiungere la percentuale del 25% è stato raggiunto.

OBIETTIVI 3^ AREA: GESTIONE DEL TERRITORIO

1) Completamento Palazzetto Mottinello 
L’intervento, avviato nel 2013, prevedeva il completamento dell'impianto attraverso l'affidamento e il coordinamento dei lavori mancanti, affidati per lotti.

L’aggiudicazione degli appalti, delineata nella determina 141 del 28.08.2013, ha segnato l’avvio dell’esecuzione. L’approvazione del CRE (Certificato di Regolare Esecuzione)  per singole categorie di lavorazioni è avvenuta dalla determinazione 176/2013 in poi. 

2) Recupero di un'area demaniale dismessa per la realizzazione di un percorso ecologico 

L’obiettivo perseguiva il completamento dell'intervento che lo scorso anno ha permesso la messa in sicurezza dell'area, per restituirla a tutti gli effetti all'utenza pubblica. 

L’intervento ha visto una revisione del progetto  per rientrare dalle previsioni espropriative (legge 24.12.2012 n. 228 e parere Corte dei Conti Liguria); l’appalto è stato aggiudicato con deter.167/2013 e il 28/10/2013 sono iniziati i lavori.

3) Riqualificazione Isola Ecologica
Si tratta di Lavori di adeguamento funzionale all’ecocentro. Le attività si sono svolte con l’approvazione del Progetto Preliminare in Giunta il 27.03.2013, del Progetto Definitivo il 04.07.2013 e, dopo l’espletamento della selezione, con la consegna dei lavori il 16.09.2013.

4) Mantenimento registrazione EMAS

Il progetto prevedeva l’attuazione delle procedure consolidate e registrate per le verifiche atte al superamento delle visite di accertamento degli organi di controllo. L’attività si è svolta regolarmente.

5) Attivazione iniziative P.A.E.S. (Piano d’Azione Energia Sostenibile)

Nel 2013 il progetto richiedeva l’avvio di  Certificati bianchi di efficienza energetica. Si è giunti alla definizione degli obiettivi condivisi con i Comuni aderenti e l’approvazione da parte della Giunta Comunale. L’ufficio ha verificato inoltre l’approvazione del PAES da parte del C.o.M.

OBIETTIVI 4^ AREA: EDILIZIA PRIVATA E URBANISTICA

1) Allacciamento utenze private alla rete di fognatura nera
Il progetto, avviato nel 2012, prevedeva le seguenti azioni:

· Aggiornamento utenti che non risultano allacciati alla rete di fognatura acque nere anno corrente (n° 79 utenze)

· Comunicazioni utenti anno corrente

· Nuova comunicazione ad utenti per mancate risposte

· Verifiche casi particolari anche mediante sopralluoghi e segnalazioni all'Assistente sociale

· Relazione all'Assessorato referente e comunicazione a ETRA.
La relazione è tuttora in fase di elaborazione.
2) SITC
In riferimento alle fasi previste (Aggiornamento cartografia con varianti n° 1 e n° 2 al Piano degli Interventi,  Inserimento "nuovi cantieri" anno 2013, Inserimento storico pratiche fabbricato, Inserimento Autorizzazioni allo scarico - Emissioni in Atmosfera, A.I.A. e A.U.A.), non è stato possibile aggiornare la cartografia per indisponibilità dello stanziamento, mentre gli inserimenti dei dati sono avvenuti secondo previsioni.

3) TERZA VARIANTE AL PIANO DEGLI I NTERVENTI

Il progetto si riferisce alle attività che l’ufficio  ha curato per giungere all’elaborazione della proposta di variante: predisposizione atti per affidamento incarico a professionista esterno, avviso alla cittadinanza - Raccolta domande - 1° esame delle domande da parte dell'U.T.C e proposta di variante. La proposta di variante è stata conclusa il 26.03.2014. L’adozione da parte del Consiglio Comunale è fissata il 05.04.2014.
4) SUAP commercio
L’obiettivo riguardava l’inserimento delle procedure di istruttoria e rilascio autorizzazioni commerciali all'interno delle procedure di Sportello Unico (S.U.A.P.) 
Realizzazione: 100%

OBIETTIVI 5^ AREA: SERVIZIO POLIZIA LOCALE

1) Installazione secondo dispositivo controllo velocita’
Il progetto prevedeva l’installazione di un secondo dispositivo di controllo della velocità, in un secondo punto della SR53, in direzione opposta al punto già autorizzato. 
L’installazione di un secondo dispositivo non è stata al momento autorizzata per alcuni vincoli posti da Veneto Strade. Sono in corso ulteriori verifiche e valutazioni.
2) Sicurezza urbana: controllo parchi e aree verdi

Grazie alla prosecuzione di un accordo con l’Associazione Nazionale Carabinieri di Cittadella, è stato possibile garantire un’attività di controllo di parchi e aree verdi con 25 uscite (n.17 nel 2013).

Il servizio si è svolto da inizio giugno fino a metà settembre, periodo in cui i parchi e le aree verdi sono maggiormente frequentati, specie da utenti giovani e giovanissimi, in ragione delle vacanze scolastiche. Inoltre i volontari ANC sono stati impiegati altresì nella manifestazione Calici in Villa 2013, come servizio aggiunto di controllo, a supporto del personale di P.L.. Si riporta una valutazione di positivo riscontro presso la cittadinanza del servizio svolto dai volontari, nonché di utilità nel prevenire comportamenti difformi al Reg.Comunale di P.U.(Polizia Urbana). Infatti segnalazioni di molestie riferite agli utenti dei parchi sono state nettamente minori rispetto all’anno precedente, in cui il servizio dell’ANC aveva avuto un arco temporale più ridotto (da fine luglio ai primi di settembre).
3) Controllo territorio: vigilanza manifestazioni in ambito comunale in orario serale e festivo
Il progetto prevedeva il controllo delle manifestazioni sportive e di forte attrazione di pubblico, e le manifestazioni oggetto di apposita richiesta dell’Autorità di P.S. 
L’obiettivo è stato conseguito al 100%: sono state effettuate n.  112 di ore di servizio (n. 60 attese) e n. 14 eventi presidiati: Cross Villa Imperiale (13/01/2013); Carnevale 2013 (03/02/2013); Passeggiando in bicicletta accanto a te – Scuola Infanzia Parr. Mottinello Nuovo (28/04/2013); 39^ Fiaccolata Votiva / Pietralba (Bz) – Desio (Mb) (30/04/2013); uscita fattoria didattica Sc.Inf.Stat. Campagna (13/05/2013); Alta Padovana Tour (25/05/2013); 96° Giro d’Italia (26/05/2013); 35^ M.O. Sportivi Castione (07/07/2013); Sagra S.Maria Maddalena (19-23/07/2013); Barbiere di Siviglia (10/08/2013); Memorial Raimondi e Cecchini (22/09/2013); processione 1° novembre (01/11/2013); canto della Stella – Scuola Primaria Montegrappa (19/12/2013); Auguri sotto l’Albero (22/12/2013).
OBIETTIVO DI PERFORMANCE ORGANIZZATIVA – COMUNE A TUTTE LE AREE

L’obiettivo trasversale di performance organizzativa era focalizzato sulla necessità di dare piena attuazione agli adempimenti introdotti dal D.Lgs.33/2013 in tema di “Amministrazione Trasparente” e in particolare:

· Adempimenti ex art. 18 “Amministrazione Aperta”

· Adesione servizio gratuito “Gazzetta Amministrativa”

· Organizzazione servizio “Amministrazione trasparente”

· Individuazione da sito in uso e da archivio dati interno degli atti oggetto di pubblicazione

· Elaborazione dei prospetti riassuntivi e degli elenchi richiesti per aggregazione dati 

· Caricamento dei dati sulla nuova procedura.

L’obiettivo si considera perseguito anche in riferimento alla verifica effettuata dall’OIV in corso d’anno con esito positivo, rilevando che l’Amministrazione Comunale stava procedendo al rinnovo del sito istituzionale. 

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 17 del 13.2.2014 è stato approvato l’atto di indirizzo per la riorganizzazione del sistema informatico comunale. 

� L’OIV, introdotto con la “Riforma Brunetta” è un soggetto esterno al personale dell’ente, nominato dalla Giunta, che cura la valutazione del personale apicale dell’ente.






