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Comune Galliera Veneta

RELAZIONE SULLA PERFORMANCE

ANNO 2012

PREMESSA

La presente relazione, predisposta ai sensi e per gli effetti dell’art. 10 comma 1, lettera b) del Decreto Legislativo del 27 ottobre 2009, n. 150, evidenzia a consuntivo, con riferimento all’anno precedente, i risultati organizzativi ed individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati, con rilevazione degli eventuali scostamenti.

IL CICLO DI GESTIONE DELLA PERFORMANCE

Il Comune di Galliera Veneta ha approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 62 del 04.06.2011 il Sistema di Valutazione delle prestazioni del personale, in attuazione al Decreto succitato (“riforma Brunetta”) che ha sancito l’obbligo di costituzione di un sistema globale di gestione della performance. Il sistema è consultabile nella sezione “Trasparenza, valutazione e merito”, sotto la voce “Sistema di valutazione del personale”, sul sito istituzionale www.comune.gallieraveneta.pd.it.

Per performance si intende il contributo che un soggetto (organizzazione, unità organizzativa, singolo individuo) apporta attraverso la propria azione al raggiungimento delle finalità e degli obiettivi e alla soddisfazione dei bisogni per i quali l’organizzazione è stata costituita, ovvero quanto il lavoro del personale del Comune di Galliera Veneta ha attuato gli obiettivi e le politiche dell’Amministrazione e, di conseguenza, quanto l’Amministrazione ha soddisfatto i bisogni della comunità.

Il Comune di Galliera Veneta ha adottato un ciclo di gestione delle performance così articolato:

· pianificazione: DEFINIZIONE DEGLI OBIETTIVI E DELLE PRIORITA’. E’ una attività a carico della Giunta e degli apicali dell’ente che avviene adottando i seguenti documenti: Relazione Previsionale e Programmatica, Bilancio di Previsione annuale e triennale, Piano Esecutivo di Gestione. 

Il Piano Esecutivo di Gestione articolato in schede obiettivo costituisce il Piano delle Performance: per ciascuna Area la Giunta individua gli obiettivi di miglioramento e sviluppo e li assegna con le risorse finanziarie per l’anno di riferimento ai Responsabili di Area.

Il Piano della Performance è pubblicato sul sito istituzionale dell’ente sotto la voce “Trasparenza, valutazione e merito”.
· Monitoraggio: CONTROLLO IN CORSO D’ANNO DELL’ATTUAZIONE DI QUANTO PROGRAMMATO. Agli organi di vertice politico-amministrativo e agli apicali è assegnata anche la responsabilità del monitoraggio e degli eventuali interventi correttivi. In questa attività interviene con un ruolo di supporto (“accompagnamento”) l’Organismo Indipendente di Valutazione (OIV)
 che deve monitorare e il funzionamento complessivo del sistema. Questa fase viene attuata operativamente attraverso l’approvazione da parte della Giunta dello stato di avanzamento del Piano Esecutivo di Gestione e del Piano Performance nel corso dell’anno, qualora fosse necessario e/o opportuno.

· Valutazione: VERIFICA DEI RISULTATI RAGGIUNTI E DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO ALLE PREVISIONI E ASSEGNAZIONE DELLA VALUTAZIONE DEL PERSONALE APICALE. Questa fase è attuata mediante:

· L’adozione della presente Relazione sulla Performance da parte della Giunta;

· L’applicazione del Sistema di Valutazione delle Performance del personale succitato, che prevede da parte dell’OIV la validazione della relazione sulla Performance, un confronto con i Responsabili di Area in un colloquio ad oggetto il raggiungimento degli obiettivi assegnati nella scheda individuale, l’assegnazione della valutazione e la proposta dell’attribuzione del premio annuale al Sindaco, titolato alla valutazione finale.

E’ opportuno sottolineare che il Sistema di Valutazione delle Performance prevede l’assegnazione ai Responsabili di Area non solo di obiettivi individuali di Area ma anche il perseguimento di un obiettivo di PERFORMANCE ORGANIZZATIVA. Si tratta di un obiettivo unico per tutti Responsabili, a carattere trasversale, a forte valenza strategica.

I DOCUMENTI

· Pianificazione: 
· Delibera di Consiglio Comunale n. 11 del 13.06.2012 di approvazione della Relazione Previsionale e Programmatica, Bilancio di Previsione annuale e triennale;

· delibera di Giunta Comunale n. 75 del 01.08.2012 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2012 e Piano delle Performance;
· Monitoraggio: 
Deliberazioni di variazioni al Bilancio annuale di Previsione 2012: 
· Deliberazione della Giunta Comunale n. 76 in data 01.08.2012, avente per oggetto: “Variazione in via d’urgenza al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2012 e del Bilancio pluriennale 2012-2014”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 26.09.2012; 

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 in data 26.09.2012, avente per oggetto: “Variazione al Bilancio di Previsione anno 2012 per estinzione anticipata di mutui contratti con la Cassa Depositi e Prestiti, con applicazione avanzo di amministrazione e rettifica prospetti obiettivi Patto di Stabilità anni 2012-2013 e 2014”; 

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 in data 26.09.2012, avente per oggetto: “Variazioni al Bilancio di Previsione 2012”; 

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 88 in data 10.10.2012, avente per oggetto: “Variazione in via d’urgenza al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2012”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 27.10.2012; 

· Deliberazione della Giunta Comunale n. 96 in data 07.11.2012, avente per oggetto: “Variazione in via d’urgenza al Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2012”, ratificata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 24.11.2012; 

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 31 in data 24.11.2012, avente per oggetto: “Variazione al Bilancio di Previsione anno 2012 per estinzione anticipata di mutui contratti con la Cassa Depositi e Prestiti”; 

· Deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 in data 24.11.2012, avente per oggetto: “Art. 175, comma 8, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. Variazione di assestamento generale del Bilancio annuale di Previsione dell’esercizio finanziario 2012”.
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 in data 26.09.2012, avente per oggetto: “Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e verifica di salvaguardia degli equilibri di bilancio 2012. Misure di ripristino del pareggio finanziario dell’esercizio 2012”.
VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE

Si sottolinea che nella Relazione Previsionale e Programmatica, nelle sezioni “Descrizione del Programma” e “Finalità da conseguire” in corrispondenza di ogni Programma è espressa l’attuazione della programmazione triennale rispetto a quanto dichiarato dalle Linee Programmatiche adottate dall’Amministrazione all’insediamento del mandato istituzionale.

Per quanto riguarda la valutazione delle performance dell’anno 2012 si presenta una breve illustrazione dei risultati raggiunti in riferimento al Piano Performance 2012.

OBIETTIVI 1^ AREA: SERVIZI GENERALI

1) Avvio gestione informatizzata concessioni cimiteriali

Si tratta di un obiettivo pluriennale, che è stato avviato nella misura del 10% alla fine dell’esercizio: nel mese di novembre è stata implementata la piattaforma informatica, il personale interessato è stato formato ed è iniziato l’inserimento dei dati.

2) Miglioramento del servizio di biblioteca a seguito di rilevazione della customer satisfaction (soddisfazione del cliente)

Dopo l’approvazione della Carta dei Servizi avvenuta con delibera di Giunta Comunale n.127 del 30.12.2011, nel 2012 è proseguito il progetto di ascolto dei cittadini anche per verificare la capacità di mantenere gli impegni assunti.

L’obiettivo specifico prevede la realizzazione di una indagine di customer satisfaction (soddisfazione del cliente) del servizio di biblioteca.

L’obiettivo è stato completamente realizzato nei termini e tempi stabiliti. 

3) Aggiornamento manuale di gestione protocollo informatico

Si tratta di un progetto realizzato al 100% che ha previsto l’aggiornamento del manuale di gestione del protocollo informatico, approvato con delibera di Giunta Comunale n.80 del 12/09/2012.

OBIETTIVI 2^ AREA: SERVIZI FINANZIARI E DEMOGRAFICI

1) Censimento patrimonio P.A.

Si tratta della schedatura dei beni immobili del Comune (terreni e fabbricati) da inserire nel portale messo a punto dal Ministero del Tesoro, con lo scopo di unificare a livello nazionale il censimento e uniformandone i dati di rilevazione.

L’azione svolta, a proseguo delle fasi già intraprese negli anni 2010 e 2011, ha visto l’inizio del confronto dell’inventario dei beni immobili con il censimento del patrimonio risultante dal Catasto e già inserito nel Portale Patrimonio P.A., per la percentuale prevista pari al 20 %.

L’obiettivo è stato conseguito al 100%. 

2) Gestione impianti fotovoltaici

Si tratta della creazione di una banca dati per la gestione degli impianti fotovoltaici di proprietà comunale e dell’analisi e risoluzione delle problematiche contabili e fiscali per conseguire i maggiori benefici energetici ed economici.

Si è attuata una prima schedatura dei n. 13 impianti, raccogliendo per ognuno tutta la documentazione cartacea relativa e riassumendola in un file excel.

Poi si è proceduto con il monitoraggio periodico dal portale delle risultanze contabili date dalla vendita dell’energia prodotta e dall’erogazione del contributo G.S.E., con l’assegnazione degli importi di spettanza alle ditte costruttrici e rilevando la quota a favore dell’Ente. L’obiettivo è stato conseguito al 100%. 

3) Gestione ICI

Si tratta dell’azione dell’Ufficio Tributi nella gestione dell’I.C.I. per quanto riguarda all’attività di accertamento, in quanto dal 2012 questo tributo è stato soppresso e sostituito dall’I.M.U. .

Le fasi dell’obiettivo sono state realizzate, sia per l’aggiornamento della banca dati, sia per il servizio di calcolo e compilazione dei bollettini per il ravvedimento operoso dell’anno 2011 della aree fabbricabili, che per la conclusione degli accertamenti relativi all’anno 2007 e per l’inizio delle fasi preparatorie per l’accertamento dell’anno 2008.

L’aspetto economico legato alle predette attività è stato di maggior rilievo rispetto a quanto preventivato con l’ottenimento di un maggiore gettito.

4) Gestione I.M.U 

E’ stata la novità dell’anno 2012: un nuovo tributo con eredità per alcuni aspetti dell’I.C.I. ma anche caratterizzazioni e peculiarità proprie e di non facile applicazione.

Già per lo studio e l’analisi di questa nuova imposta, al fine di valutarne il gettito, si sono incontrate difficoltà, in quanto a più riprese e quasi alla scadenza della prima rata, non prorogata, continue sono state le modifiche ed integrazioni.

Come per l’I.C.I., è stata mantenuta l’imposizione non differita, con l’obbligo del calcolo puntuale già dell’anno corrente. 

E’ stata creata la banca dati con gli tutti gli aggiornamenti richiesti dalla nuova imposta, come per esempio la nuova previsione del “diritto di abitazione giudiziale”.

L’assoggettamento all’I.M.U. anche delle “abitazioni principali” e i dubbi applicativi sul nuovo tributo, hanno sortito l’effetto che moltissimi sono stati i contribuenti che hanno chiesto il servizio di calcolo e stampa del modello F24 per il versamento.

L’obbligo del calcolo dell’acconto con le aliquote di base nazionale ed il conguaglio solo con la rata del saldo a dicembre, hanno richiesto di procedere singolarmente per l’acconto ed il saldo, con la doppia richiesta da parte del contribuente.

Per soddisfare le richieste da parte di circa 2.000 contribuenti, è stato necessario ampliare l’orario di apertura al pubblico, nel periodo in prossimità alla scadenza delle rate di acconto e di saldo dell’I.M.U., fino alle ore 19,00 dal lunedì al sabato compreso.

L’obiettivo è stato pienamente conseguito.

5) Prosecuzione revisione stradario e implementazione banche dati del SITC

Si tratta delle operazioni di aggiornamento e rifacimento dello stradario cartaceo, strumento di grande importanza per la “gestione” del territorio comunale, anche per tutti gli aspetti pratici ad esso connessi, dati dall’esatta localizzazione degli immobili.

Nell’anno 2012 si è proseguita l’attività di recupero della situazione pregressa dovuta allo sviluppo del territorio negli anni con l’incremento dei fabbricati ed il ritardo della suddetta attività per un troppo lungo periodo.

L’obiettivo prefissato di raggiungere la percentuale del 30% è stato raggiunto.

OBIETTIVI 3^ AREA: GESTIONE DEL TERRITORIO

1) Redazione nuovo Piano Comunale per la Protezione Civile

Progetto condotto con il Comandante della Polizia Locale.

Il progetto intendeva procedere alla redazione del nuovo Piano Comunale per la Protezione Civile su base informatica da inserire sul Sistema Informativo Territoriale.

L’obiettivo è stato completamente raggiunto al 100%, con l’approvazione in Consiglio Comunale con deliberazione n.07 del 31.01.2013.

2) Completamento di un Palazzetto dello Sport a Mottinello Nuovo 

L’intervento per l’anno 2013 era da attuare nel duplice aspetto del completamento edilizio,  ed elettrico per la parte fotovoltaica.

Anche in considerazione delle criticità dettate delle disponibilità finanziarie nel corso del 2013, la valutazione del progetto è pienamente positiva.

3) Redazione del P.A.E.S. (Piano d’Azione Energia Sostenibile)

L'elaborazione del Paes è strumento di base per la successiva fase di ricerca di forme di sostegno finanziario all'attuazione di progetti di miglioramento ambientale (abbattimento nel decennio del 20% degli inquinanti in atmosfera mediante miglioramento dell'efficienza energetica e forme di risparmio equipotenti).

L’obiettivo è stato conseguito al 100% con l’approvazione da parte del Consiglio nel mese di ottobre 2012.

4) Redazione del P.I.C.C.I.L. (piano illuminazione comunale contenimento inquinamento luminoso)

La disponibilità del PICCIL approvato è condizione di base per qualsiasi successivo intervento sull'illuminazione pubblica, ferma restando la scadenza obbligatoria per legge del 31.12.2012.

Il progetto è in corso di attuazione. Nel 2012 è stato dato seguito a quanto era possibile attuare, compatibilmente con i tempi dettati dall’ARPAV e dalla Regione Veneto.

5) Ricerca e smaltimento cemento amianto edifici scolastici

Accertata la presenza di amianto in parte del linoleum della scuola elementare Monte Grappa, si è provveduto all’eliminazione dello stesso con posa di nuovo prima dell'inizio dell'attività scolastica (settembre 2012).

Realizzazione: 100%

OBIETTIVI 4^ AREA: EDILIZIA PRIVATA E URBANISTICA

1) Allacciamento utenze private alla rete di fognatura nera

E’ stata conclusa la prima fase corrispondente all’individuazione ed all’aggiornamento degli utenti non allacciati.  

Sono stati predisposti gli stampati da inviare agli utenti per individuazione delle casistiche di mancato allacciamento. Il progetto si concluderà nel 2013 comprendendo anche gli utenti non allacciati nel 2013 segnalati da ETRA.

Realizzazione: 40%

2) Digitalizzazione pratiche edilizie per formazione archivio storico

Sono stati raggiunti gli obiettivi previsti nelle tre fasi operative in cui il progetto era stato articolato:

Fase 1)- Il numero di pratiche accertate dall’anno 1960 al 1995 è risultato 4.220.

Sono state digitalizzate 1.645 pratiche composte mediamente da 8 scansioni (documenti) cada una pari a circa 13.000 documenti scansionati.

Fase 2)- La revisione dei documenti scansionati per la ricomposizione delle pratiche edilizie è pari al 100% (1.645).

Fase 3)- Sono state importate nel gestionale 936 pratiche pari al 56% delle pratiche digitalizzate, ben oltre l’obiettivo annuale posto del 10%.

Le rimanenti 682 pratiche sono pronte per essere importate all’interno del gestionale. 

Realizzazione: 100%

3) Sito Internet

E’ stata fatta una parziale revisione dei flussi con individuazione dei punti critici e si è provveduto ad una parziale correzione degli errori.

Il progetto sarà completato nel 2013.

Realizzazione:65%

4) Disciplina delle attività produttive in zona impropria variante P.I.

L’adozione della variante al Piano degli Interventi è avvenuta con delibera di C.C. n° 09/2013 in data 30 gennaio 2013.

Realizzazione: 100%

Le azioni dell’ufficio previste per il 2011 sono state pienamente svolte, in particolare la struttura del sistema è completata ed è stato consegnato tutto il materiale, compreso il Piano degli Interventi e i valori delle aree a fini I.C.I. corrispondenti alla “zonizzazione” prevista dal Piano degli Interventi, alla Società esterna incaricata delle azioni conclusive del progetto. 

L’obiettivo è stato conseguito al 100%. 

OBIETTIVI 5^ AREA: SERVIZIO POLIZIA LOCALE

1) Sicurezza stradale: controllo velocità e repressioni infrazioni su SR53

Il progetto prevedeva l’installazione di un dispositivo di controllo della velocità, l’arretramento del centro abitato di Galliera Veneta dalla SR53 e la regolamentazione della velocità sui 70 Km/h.

L’obiettivo è stato raggiunto al 100%, pur considerando le difficoltà dettate dal fatto che il dispositivo ha iniziato a funzionare in modalità automatica nella seconda parte dell’anno.

2) Sicurezza urbana: controllo parchi e aree verdi

Grazie all’attivazione di un accordo con l’Associazione Nazionale Carabinieri di Cittadella, è stato possibile garantire un’attività di controllo di parchi e aree verdi con 17 uscite, ben sopra le 8 prefissate ad obiettivo.

3) Controllo territorio: controllo serale aree sensibili

Si tratta dell’attività di controllo, effettuata in orario serale e dedicata a parchi, giardini pubblici, aree di incontro per tutelare la quiete pubblica e prevenite atti vandalici.

L’obiettivo è stato conseguito al 100%: sono state effettuate n. 69 ore di pattuglia (n. 56 attese) e n. 58 persone identificate.

4) Redazione nuovo Piano Comunale per la Protezione Civile

Progetto condotto con il Responsabile dell’area 3 – Gestione del Territorio.

Il progetto intendeva procedere alla redazione del nuovo Piano Comunale per la Protezione Civile su base informatica da inserire sul Sistema Informativo Territoriale.

L’obiettivo è stato completamente raggiunto al 100%, con l’approvazione in Consiglio Comunale con deliberazione n.07 del 31.01.2013.

OBIETTIVO DI PERFORMANCE ORGANIZZATIVA – COMUNE A TUTTE LE AREE

L’obiettivo trasversale di performance organizzativa era focalizzato alla sistemazione del’archivio comunale, in quanto era richiesta una forte collaborazione e interazione tra le aree.

Il Progetto è stato parzialmente realizzato con lo spostamento di parte dell’archivio collocato presso la sede municipale, nello stabile della Biblioteca.

Rimane un importante lavoro di scarto del materiale da attuare nel 2013.

Realizzazione: 50%

� L’OIV, introdotto con la “Riforma Brunetta” è un soggetto esterno al personale dell’ente, nominato dalla Giunta, che cura la valutazione del personale apicale dell’ente.






